

60米圣火路程 他们要用一生去回味

街道两边,数千市民的加油声此起彼伏。奥运圣火,在自己手中熊熊燃烧……虽然每位火炬手的传递路程只有短短60米,但这几十秒内的心情让他们要用一生去回味、珍藏……



苏宁电器董事长张近东在火炬传递中向市民做出加油的姿势



24棒火炬手 张近东 苏宁电器董事长

能把南京人民展现给全世界,非常高兴

昨天,记者在火炬传递现场看到一批近千人的加油人群,他们手腕系着绿丝带,拉着“中国加油!四川加油!”的横幅,他们是苏宁电器员工自发组织的助威团。苏宁电器董事长张近东则以奥运火炬手的身份参加了这次火炬传递活动。

作为南京第24棒火炬

手,在和第23棒的三星电子中国营销总裁姜泰隆击掌完成交接后开始了火炬接力跑,途中他不断和周围大声呼喊“中国加油!四川加油!”的群众挥手示意。经过数十米的距离,张近东顺利完成了火炬传递,火炬传递结束后,他很快被众多媒体围住采访,而一向以沉着稳

重著称的张近东,此时表现得分外激动。他兴奋地说,“非常荣幸!非常高兴!能够在家乡南京作为火炬手,把南京这座美丽的城市和热爱生活的南京人民展现给全世界,传递给世界!我代表苏宁电器全国十多万名员工为北京奥运祈福!中国好运!”

通讯员 钱晶

166棒火炬手 殷星 南艺学生

太激动了,设计好的加油姿势都忘用了

昨天的第166棒火炬手是南艺的学生殷星。她跑的那一棒刚好在南艺的正大门,她周围的同学也早早地在学校门口抢占了有利地

形。殷星说:“能在自己学校门口传递,我感觉太幸福了。就连我们校电视台的同学都扛着相机来采访我。”也许是太激动了,殷星之前设计

的加油姿势都忘记用了。“今天我要把火炬带到学校,说好给同学们拍照留念的。”

快报记者 付智勇

114棒火炬手 喻恺翔 14岁学生

就像拿了奥运冠军一样高兴

“今天传火炬,你的心情怎么样?”“那是相当激动啊!”年龄最小的火炬手喻恺翔(14岁)毫不掩饰自己的兴奋,“感觉就像是拿了奥运冠军一样开心!”

为了保持最佳状态,前天晚上喻恺翔八点半就上床准备睡觉了,可是怎么也睡不着,满脑子里都是火炬。昨天早晨八点多,喻恺翔终于拿到火炬了。担心把火炬上的漆碰掉,影响美观,他小心翼翼地把火炬放在自己身边的车座上。“可是,我又特别稀奇,

手就一直在摸着火炬。”喻恺翔不好意思地笑了。

九点多,第114棒火炬手喻恺翔迎来了他人生中最激动的时刻。充满活力的步伐,洋溢着笑容的面庞,他手举火炬,忘我地跑着。短短60米的距离跑下来,他意犹未尽,“当时太兴奋了,脑海里什么都没想,只顾着和周围的人挥手,觉得自己都像明星了,以至于自己跑多快都不知道,要是距离再长一些就更好了。”

而为了传好这次奥运圣

火,之前的一个月里喻恺翔还特别安排了集训计划。他告诉记者,早晨上学,妈妈骑着电动车,他跟在后面追,大概要跑1000米左右。一开始,他还会停下来歇歇,喝口水。后来,一口气跑完1000米,没问题。每天晚上做完作业,他还会拿起十几斤重的哑铃,举上一百下。

能够亲手传递奥运圣火,对喻恺翔的影响可不小:“今后不管是学习还是生活,我都会更加努力,争取做得更好一些!”

快报记者 谢静娴

64棒火炬手 张旭莘 南京大学工程管理学院副院长

比科研成果得大奖更兴奋

“我无法用言语形容我当时激动的心情,举着火炬跑那短短的几十米距离,比我在北京获得教育部科技进步一等奖,还兴奋!耳边听到的是响彻云霄、整齐划一的‘中国加油’‘奥运加油’的

口号,看到的是两旁挥舞双臂、摇旗呐喊的热心市民,这是我们全体教育工作者的光荣,也是我个人一辈子值得珍藏的回忆。”64棒火炬手、南京大学工程管理学院副院长、博导张旭莘教授告诉记

者,她想把火炬放在学校的陈列室展示出来。“火炬传递将进一步激发师生爱党爱国的热情,进一步激发学生学习的动力,激发教师为国家培养更多人才的激情。”

快报记者 项凤华

17棒火炬手 李越 三胞集团副总裁

传递圣火 奉献关爱

第17棒火炬手三胞集团副总裁李越在活动结束后表示:“从5月12日汶川发生里氏8级大地震的那一刻起,圣火传递就增加了另一层含义,那就是爱心的传递。作为一名奥运火炬传递手,我将用我的实际行动,将奥运精神以及对灾区人民的爱心和希望一路传递下去。”

李越透露,目前,三胞集团正在积极酝酿更有针对性的赈灾举措,为灾区重建和当地人民生活提供急需的物资物品,同时将帮助灾区重建学校电子教室等,以帮助当地学子早日走进课堂。

当谈及圣火传递感想时,李越表示:“尽管今天传递距离只有60米,但却是人生旅途中终身难忘的一次。作为圣火传递者,我将以实际行动,将奥运精神传递到三胞集团每一位员工心中,并贯穿到三胞集团今后的发展进程中,充分发挥集团在信息产业、房地产领域以及IT终端零售领域的专业领先优势,升华奥运精神,激扬三胞斗志。”

另悉,由李越传递的作为奥运精神化身的火炬将在三胞集团旗下宏图三胞180余家卖场进行巡回展示,消费者都可以在宏图三胞与火炬亲密接触合影留念,感受圣火激情。

通讯员 子小 快报记者 付智勇



三胞集团副总裁李越

他们,跟随火炬转战南北

他们不是奥组委的工作人员,但奥运火炬走到哪,他们就跟着跑到哪。拖着行李架,蛇皮袋里装着的是他们一路所有的家当:印有I love china的文化衫、用竹棍子插起来的奥运旗和小国旗,除此之外,还有很多心形的贴纸,和MSN上流行的中国心一样……圣火在江苏传递的三天时间里,总是能在汹涌的人潮中看到这群顶着小红帽,拖着蛇皮行李架的人在人流中穿梭而行。他们挥舞着小旗子,沿途叫卖与火炬相关的产品,生意很不錯。记者昨天上午就巧遇一位浙江的售卖人。

一行五人有个带头大哥

“我们是和火炬一起从三亚开始跑的!”

毛哥是这群人的“带头大哥”,他的团队一共5个人。浙江人,胡子短而黑,红彤彤的面孔被阳光晒得油亮黝黑,一双眼睛透着浙江人无处不在的精明:“一般而言,火炬传递当天氛围最浓重,下午开始跑的比上午开始跑的城市好卖一点。”毛哥是从三亚出发的,一路辗转,除了珠峰没上去,火炬所到之处,都有他的足迹。也有在火炬到达前几天就到下一个城市的,毛哥说:“他们去预热的,也能赚到一笔。尤其是在火炬到达前一天左右,小旗子和文化衫都特别好卖。”

分工把守各个区域

从去年开始,他们就准备这项浩大的工程了。和散兵游勇不同,他们组建的是一个煞有规模的团队。“产品卖完了怎么办?”记者问。“后面会有

兄弟不断地补给。”在来南京之前,他们已经对这个城市的火炬传递路线了然于胸。弟兄们分工把守各个区域,鼓楼公园临近高校,分给嗓子最大最会卖的三个兄弟,其他两个则在龙江附近。“奥体我们考虑还是不去卖了,居民区和学校附近比较容易出手。”毛哥说。

随着奥运圣火传递渐入佳境,用老毛的话来说,这一行也越来越不好做。最开始传递的时候,六颗中国心的贴纸卖到5块钱一张,现在的价格则随行就市,浮动很大。只要超过成本价就立刻出手。“有得赚就行!”还有人背着席子到处跑,走到哪里就把席子一铺,一方铺盖就是一处栖身之地。毛哥掏出一本页脚微卷的全国地图。由于南京的火炬传递路线有变化,他们还打算进行一番实地考察。一晚上,毛哥一行五人的住宿费总共是50元。

火炬停顿时给灾区捐了款

最难忘的就是火炬停传的那三天,他们弟兄五人在江西足足呆了三天。“那三天,我们好好休整了一下。也为灾区捐了款,尽一点心吧。”

老毛告诉记者,从清晨5点多蹲守在鼓楼公园,直到火炬传递结束,他一共卖出去150面小旗子和若干贴纸,但文化衫不太好卖。因为大部分来看火炬的人都已经穿了文化衫。

火炬即将传到鼓楼公园,一辆赞助商的花车驶过来,已经看了无数次这场面的老毛还是忍不住操着浓重的南方口音激动地大喊:“中国万岁!”

见习记者 单纯 快报记者 赵丹丹

圣火传递检验市民素质

这边践踏草坪乱扔垃圾
那边拎着塑料袋沿途捡拾



一些不文明的市民爬上树观看圣火传递 快报记者 洪波 摄

昨天上午10点,鼓楼广场附近人山人海,奥运圣火传递活动吸引了成千上万名市民前来观看。中山路、中山北路、北京西路各路口,驻足市民众多,人群稠密得无法走动。由于圣火传递目的地在鼓楼公园,上午10点多起,越来越多的市民开始大量涌向广场西侧。

“别在后面挤了,前面人太多,已经走不动了!”绿地广场上,大量人群不断围聚,彼此前胸后背。队伍前面几个个头较小的年轻女子明显吃不消了,高声叫喊起来。“快,跳上来,这里好走!”不知从什么时候起,绿地广场休闲区域旁的绿地成为观看者前往鼓楼公园的捷径,一些人开始跳上绿地边的石阶,在绿地内迈开大步,径直朝对面走去。

有了前面几个人的“示范”,后面的人更加无所顾忌,之前还勉强遵守秩序缓缓行进队伍,立马在绿地前裂开一个大口,大家蜂拥而上,你推我拽,数百平方米的绿化带被竞相蹂躏。而鼓楼广场另一侧也是人山人海,穿过绿化带的人仍然无法近前,前方欢声

雷动,眼看火炬就要到达,一些市民纷纷踉跄着爬上绿地内两米三米高的香樟树,居高而望,不断拍照。

“搞什么搞,你们还有没有公德心,下来,统统下来!”一名年轻小伙见状大为恼怒,站在树下大声斥责,“爬起树来跟猴子似的,怎么这么不文明啊。”小伙的斥责随即引来周边群众的响应,大家纷纷要求爬树者下来,一名维持秩序的民警也赶来劝说,“这里的绿化刚搞好半年多,一会儿的工夫就被糟蹋成这样,的确让人心疼!”

与这些不文明行为形成对照,前来观看火炬接力的大多数市民都表现出较高的素质,不少身穿奥运T恤衫的青年学生,一手挥舞小型国旗不住呐喊,另一只手则拿着塑料袋,沿途看到易拉罐、矿泉水瓶、纸巾等垃圾就往塑料袋里装。一名女子走累了,想坐在水泥台阶上,可台阶很脏,于是便垫上国旗,一对青年情侣见状好言相劝,“这是对国旗的不尊重!”而女子也随即笑着改正。

快报记者 陆鸣